

“强化情谊纽带计划”

2012 年度第一批中国青年媒体工作者代表团抵日

2012 年度第一批中国青年媒体工作者代表团（团长：胡卫平中国国务院新闻办公室干部研修中心主任）于 7 月 1 日-7 月 8 日抵日访问。

中国青年媒体工作者代表团的访日活动始于 2010 年，是由中国国务院新闻办公室作为中方派遣窗口，团员由中央和地方的青年媒体工作者及相关行政人士的团队组成。该项访日活动持续到第三年，今年作为外务省实施的“与亚洲大洋洲地区及北美地区的青少年交流（强化情谊纽带计划）”的一环实施进行。2012 年度第一批代表团的该团共计 98 名团员，在访问东日本大地震灾区的同时，还围绕媒体交流和观光的主题进行了丰富多彩的考察活动。

访问东日本大地震灾区：宫城县仙台市、松岛町、名取市、岩手县宫古市

代表团一行，遵循强化情谊纽带计划的宗旨，第 1 分团和第 2 分团访问了宫城县仙台市、松岛町、名取市，第 3 分团访问了岩手县宫古市。

在灾区，听取了宫城县政府、松岛观光协会、宫古市观光协会有关灾后复兴及旅游观光行业发展的报告。在加深对灾区受灾状况、震灾经验教训、今后的课题等的认识以外，团员们也积极提出了各自有关通过发展旅游观光振兴灾区的建言和建议，与日方进行了积极而有意义的探讨。

同时，代表团走访了海啸危害严重的名取市閑上地区、宫古市田老地区。在岩手县视察了宫古市的临时安置房和临时商业区，并与当地居民在祥和的气氛中进行了交谈。

此外，在仙台市与河北新报社、在宫古市与岩手日报社、朝日新闻社的地方媒体工作者进行了座谈。日方记者们表达了从事震灾报道时的种种苦恼和心理挣扎，作为同行业人士，双方不分国界，在良好的氛围中进行了积极探讨。

以“媒体交流、旅游观光”为访日主题

在围绕访日主题“媒体交流、旅游观光”的考察活动中，作为媒体交流，全体团员除出席了第八届东京-北京论坛以外，按分团分别访问了共同通信社、朝日新闻社、电视台东京、每日放送、神户新闻社及京都新闻社。不仅了解了各个媒体的不同特征，也与相关人士加深了相互间的理解。

另外，在观光厅听取了通过旅游观光加强国际间的民间交流的报告。在关西地区，按分团分别拜访了大阪府政府、兵库县政府、京都府政府，了解了各府县的旅游观光策略。同时参观了大阪府的大阪城、兵库县的舞子公园、孙文纪念馆、京都府的金阁寺、龙安寺等地的风景名胜。通过各种各样的考察活动，团员们加深了对日本的全面理解。

最后，在此向给与本研修团的访日活动大力支持和合作的各相关单位、人士表示深深的谢意。

（公益财团法人 日中友好会馆）



团员与江田五月公益財団法人日中友好会館会长(左4、欢迎会)



胡卫平团长(左)与森山浩行众议院议员(右)在欢迎会上



代表团员拜访志村格国土交通省观光厅审议官



出席第八届东京-北京论坛媒体交流分会



共同通信社小组座谈



参观电视台东京转播室



了解宫城县松岛町的受灾状况



视察岩手县宫古市田老地区防潮堤



岩手县宫古市当地记者介绍震灾报道的经验



参观大阪每日放送演播室



与金泽和夫兵库县副知事（前排右）



刚刚印刷好的京都新闻晚报